

О Т З Ы В

научного руководителя, доктора технических наук, профессора
Фатыхова Юрия Адгамовича о соискателе **Самойловой Наталье Владимировне**

Самойлова Наталья Владимировна в 2000 году закончила Калининградский государственный технический университет по специальности «Машины и аппараты пищевых производств». С 2016 по 2020 год Самойлова Наталья Владимировна обучалась в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Калининградский государственный технический университет» по направлению подготовки 19.06.01 «Промышленная экология и биотехнологии», профиль научной специальности 05.18.12 – «Процессы и аппараты пищевых производств». Самойлова Н.В. успешно освоила программу подготовки научно-педагогических кадров с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь». За время учебы в аспирантуре проявила себя творческим исследователем, способным к глубокому и всестороннему анализу физико-механической сущности изучаемых процессов и их четкому математическому описанию. На протяжении трех лет обучения в аспирантуре являлась стипендиатом Правительства России.

С 2014 по 2015 год находилась на государственной гражданской службе на инженерно-технических должностях. С 2018 года работает в ООО «Уайер Коммьюникейшн» на должности инженера-проектировщика, где приобрела необходимый опыт конструирования технических систем и выполнения экспериментальных исследований.

Научные интересы Самойловой Натальи Владимировны посвящены исследованиям процесса порционирования рыбного сырья и продуктов, а также разработке современного рыбоперерабатывающего оборудования. Технический опыт и хорошая инженерная подготовка помогли Самойловой Н.В. в успешном решении поставленных научных задач.

За время работы над диссертацией Самойлова Наталья Владимировна зарекомендовала себя квалифицированным и эрудированным специалистом, успешно выполняла научно-теоретические исследования и задания научного руководителя. Будучи аспирантом и соискателем, активно занималась научной работой, связанной с теоретическим и экспериментальным изучением процессов переработки рыбного сырья, обеспечением ресурсосбережения и проектированием технологического оборудования.

Самойловой Н.В. выполнены анализ литературных источников и патентный поиск, осуществлена постановка задач исследования, проведены теоретические исследования, выполнена обработка результатов экспериментальных испытаний, сформулированы выводы по работе, проведено производственное внедрение. Результаты научных исследований позволили решить важную прикладную задачу, обеспечивающую научно обоснованное проектирование режущих рабочих органов порционирующего оборудования, а также получить концептуальную основу создания ресурсосберегающих и конкурентоспособных машин для нарезки рыбных продуктов.

Полученные результаты исследований Самойловой Натальи Владимировны нашли отражения в 51 публикации, в том числе в 1 статье в журнале, индексируемом в международных базах данных Scopus и Web of Science, 8 статьях в журналах, рекомендованных ВАК России, 4 патентах РФ, 1

свидетельстве Роспатента о регистрации программы для ЭВМ. Она участвовала в работе 18 международных и всероссийских научно-технических конференций. Заключен лицензионный договор на право использования патента на изобретение производственным предприятием. С использованием результатов исследования издано учебное пособие для студентов бакалавриата.

За добросовестный труд, плодотворную исследовательскую работу и вклад в развитие науки и инноваций в Калининградской области Самойлова Н.В. в 2019 году награждена благодарностью Министерства по промышленной политике, развитию предпринимательства и торговли Калининградской области.

В целом, Самойлову Наталью Владимировну можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи. Считаю, что она достойна присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 4.3.3 – «Пищевые системы».

Научный руководитель, профессор кафедры инжиниринга технологического оборудования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Калининградский государственный технический университет», Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, Почетный работник рыбного хозяйства России, доктор технических наук, профессор

Фатыхов

Фатыхов Юрий Адгамович

«__» _____ 2024 г.

236022, г. Калининград, Советский проспект, 1
моб. 89052471280, e-mail: yuriy.fatyhov@klgtu.ru

